BIO
Trisha Palma nasce a Napoli il 18 Gennaio 1995. Manifesta la sua spinta verso la pittura fin da piccolissima; a sei anni la madre le regala un cavalletto e da quel momento non staccherà più le mani dai pennelli per comunicare tramite le tele e i colori l'urgenza espressiva del suo temperamento malinconico.

La sua formazione inizia presso il  Liceo Artistico SS Apostoli di Napoli, prosegue i suoi studi presso l'Accademia delle Belle Arti in scenografia per il teatro. Sin dagli anni accademici ha portato avanti la carriera di pittrice e quella di scenografa. Ha partecipato a varie esposizioni tra cui quella al PAN con Napoli Art Expo ed al Madre.

Negli ultimi anni è stata impegnata in progetti artistici per bambini insieme ad alcune associazioni napoletane ma le esperienze più formative dal punto di vista umano sono state quelle dei campus d'arte in Palestina.

Negli ultimi nove anni ha abbracciato il mondo dei murales trasponendo su dimensioni più ampie la concezione artistica maturata sulle tele. 
